
Uporniki gospodarji v 31 pokrajinah. 
Pretežna večina francoskih poročil o voj­

nem položaju na španskem je namenoma 
rdeče prepleskana in nikakor ne odgovar­
ja resnici. Po nepristranskih vesteh iz Bel­
gije od 26. avgusta so uporniki popolni 
gospodarji v 31 španskih pokrajinah med­
tem ko so rdeči morilci in požigalci samo 
še v 18 provincah. V omenjenih 31 pokra­
jinah drži tudi narod z uporniki. Duh vo­
jaštva vrhovnega poveljnika uporniških 
čet generala Franco je izboren in ta ar­
mada je na delu po natančnem načrtu. 
Vrste upornikov se vedno bolj množijo ter 
ojačujejo s prostovoljci. 

Španifa v Krvi in ognju. 
Kdo gospodari v prestolici — v Madridu? 

Levičarska vlada v Madridu je samo ne­
kaj navideznega. Prava diktatorja Madri­
da sta dva inozemca: sovjetski Rus Brod­
sky in bivši voditelj nemških komunistov 
Heinz Neumann. Ministri levičarske vlade 
so pod nadzorstvom teh dveh tujcev. Brod­
sky je odposlanec ruske kominterne (ko­
munistične internacionale), ki nadzira že­
leznice ter prometne zveze španske ljud­
ske fronte. Neumannu pripada naloga nad­
zorstva nad meščani. Ne vlada, ampak 
Neumann izdaja postave. Miličniki v Mad­
ridu niso ničesar drugega kakor divjaška 
druhal, ki pobije ter pomandra vse, kar 



jej pride na pot. Treba še to posebej po­
udariti, da je Neumann svak diktatorja 
Rusije Stalina in se zadržuje v Španiji, od­
kar je zbežal pred Hitlerjem iz Nemčije 
ter je pri vseh dosedanjih nemirih igral 
temno vlogo. Je že dolgo član moskovske 
vlade ter kominterne v Španiji, 

Uporniki na severu. 
Uporniške čete na severu so zastavile v 

zadnjih dneh vse moči, da bi zavzele mesti 
Irun ter San Sebastijan in bi bili rdeči z 

zavzetjem teh dveh važnih postojank čisto 
odrezani od Francije, ki jih na tihem za­
laga z vsem mogočim vojnim materijalom 
in drugimi potrebščinami. Napad uporni­
kov na Irun in San Sebastian napreduje 
od vseh strani. Obe mesti sta obstreljeva­
ni od topov s kopnega in z morja. Rdeča 
milica se upira s poslednjimi močmi v 
prepričanju, da ji gre na življenje in smrt. 
Uporni'­i bodo boje za posest teh dveh 
mest tako dolgo nadaljevali, dokler ju ne 
bodo zavzeli. 


